

我省出台 20 项举措促进高校毕业生就业创业

12月27日,记者获悉,《河南省教育厅关于做好全省2025届普通高校毕业生就业创业工作的通知》(以下简称《通知》)印发,从着力拓宽毕业生就业渠道、提高就业创业指导实效等6个方面提出20项举措,千方百计促进高校毕业生高质量充分就业。

在以就业岗位开发为重点、着力拓宽毕业生就业渠道方面,《通知》提出统筹协调好党政机关、事业单位、国有企业招聘(录)高校毕业生;同时,畅通入伍绿色通道,配合兵役机关做好兵员预征预储和大学生精准征兵工作。

广拓市场渠道,深挖就业岗位。《通知》提出,加强与省直部门、行业协会联动,开展医疗、文旅和专精特新企业、重点产业链企业等分行业、分类别人才供需对接活动;开拓省外市场,开展不少于2次集中访企拓岗活动;省高校毕业生就业市场每周举办双选会、网络招聘、直播带岗等活动,全年不少于50场。

对毕业生重点群体帮扶。《通知》给出多条具体措施,各高校要开展“一对一”帮扶,为每名困难毕业生提供稳定性高的就业或实习岗位,确保每一位重点群体毕业生都能得到精准帮助;组织促就业专项行动,联合省残联开展残疾毕业生双选会活动,鼓励各高校开展重点群体毕业生专项访企拓岗、专场招聘活动等。(据《河南日报》)

市市政服务中心

开展恶劣天气应急处置实战演练

□记者 李瑞才 通讯员 马振宇 文/图

本报讯 为切实筑牢城市安全防线,全力提升市政设施应急保障能力,12月27日,周口市市政服务中心未雨绸缪,精心组织开展低温雨雪冰冻恶劣天气应急处置实战演练。

在演练现场,随着指挥人员一声令下,多台除雪设备迅速投入“战斗”。小型山猫除雪车一马当先,利用气流吹走积雪。大型除雪车紧随其后,对路面积雪进行铲除和清理,同时精准撒布融雪剂,防止路面结冰,确保行人安全通行。

道路清障小组同步展开行动,快速清理道路障碍物,及时恢复道路畅通。同时,设施抢修小组迅速奔赴各个模拟受损市政设施点位,有条不紊地开展抢修工作,确保各类市政设施在恶劣天气下能够正常运行,为城市的运转提供坚实保障。

演练的成功举行,为中心城区冬季市政设施的安全稳定运行奠定了坚实基础,也为广大市民在寒冷冬日的出行安全增添了一份有力保障。



演练现场。

中心城区繁花绽放迎元旦



周口公园门前广场花团锦簇,为城市增添了亮色。记者 杜营营 通讯员 康超博 摄

□记者 李瑞才 通讯员 王丽

本报讯 为迎接元旦佳节,营造文明喜庆、欢乐祥和的节日氛围,近日,市园林绿化中心在中心城区公园广场、高速出入口等重点部位,精心组织节日主题花卉造型摆放工作。

记者在和谐公园、周口公园、人民公园、铁路主题公园、五一文化广场等人流量较大的地点看到,多处摆花造型已经呈现在市民面前。不同颜色、形态、高度的时令花卉将城市装扮一新。各色花卉竞相争艳,组

成不同造型,勾勒出婉转流畅的线条,形成了美丽的花境。

“此次摆花工作共使用茶梅、无刺枸骨、亮晶女贞等球类及角堇、南天竹、甘蓝、金叶石菖蒲等花灌木20多万株。相信美轮美奂的摆花景观会成为城市节日里的璀璨亮点……”市园林绿化中心负责人介绍,此次摆花工作筹备已久,从花卉的挑选、造型的设计到具体的摆放,都倾注了大量的心血,后续他们还会安排专人悉心养护,保障花卉持久绽放,让市民在元旦期间能够尽情欣赏这别样的景致。

张金贵获“终身成就艺术家”荣誉称号

□记者 杜营营

本报讯 近日,“百花增彩新时代——河南省文学艺术界联合会迎新文艺晚会”在河南省人民会堂举行。晚会表彰了一批艺术家,其中我市著名杂技艺术家张金贵获“终身成就艺术家”荣誉称号。

张金贵,70岁,周口市杂技马戏团团团长、河南金贵演艺集团董事长。2017年,张金贵创立河南金贵演艺集团,推出“杂技+演艺”“杂技+智造”“杂技+文旅”新模式,打造以杂技艺术表演为核心,融合旅游景区开发、设备制造、人才培养等全产业链的发展模式,使杂技精品层出不穷,杂技文化品牌持续擦亮。

公安部调整大中型客货车驾驶证申请和准驾年龄规定

新华社北京12月27日电(记者 任沁沁)记者27日获悉,公安部近日发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,重点调整延长大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄,积极保障群众就业权益。修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将自2025年1月1日起实施。

修订的主要内容,一是调整大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄上限规定,将大中型客货车

驾驶证的申请年龄上限由60周岁延长至63周岁,大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。二是明确大中型客货车驾驶人申请延长驾车时间规定,年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可以向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。